

居然之家 Easyhome 装房子 买家具 我只来 居然之家

## 24「贺岁」

### 居然之家信阳店 大年初八开市大吉

电话: 0376-3676666  
地址: 羊山新区南京路与新二十四大街交叉口向北200米

# 为了人民群众生活更美好

## ——来自新县城市建设与管理的报告

“全国人居环境范例奖”、“国家卫生县城”、“全国文明县城”等多项殊荣,一座人民群众自己的城市正崛起在大别山下。

### 视群众期待为导向

新县县城,史称新集。过去是光山县城南部的一个乡镇。国民党统治时期改为县治,以国民党河南省主席刘峙之“字”命名为经扶县,1948年被刘伯承同志改名为“新县”。建国后,新县长期经济社会发展缓慢,县城更是一个大集镇。直至上世纪九十年代初,人们仍形容县城是“一个喇叭响全城、一个灯泡照全城、一根香烟转全城”。之后,历届县领导班子致力于经济发展和城镇建设,改造老城,拓展新区,县城得到迅猛发展,2013年城区已扩张到15.3平方公里,常住人口10万人。

但是,新县的决策者清醒地认识到,与时代发展和群众的期待相比,新县县城无论是规模还是品质,不管是功能和实力,都仍有很大提升空间。比如,城市几十年来在大山的围合中打圈圈,因为建设用地奇缺,一些不法开发商靠削山造地来搞建设,对自然生态造成破坏;城市商业滞后,老百姓买汽车、购家具等很

多还要去武汉;城市投入不足,道路、给排水等基础设施落后;城市功能不完善,缺乏休闲娱乐产业,不符合旅游城市的要求。针对这些问题,县委、县政府着手进行县城总体规划修编,提出县城建设要拓空间、提功能、优布局、增实力,进一步做大做强。

如今到新县,很多人发现,在过去几年间,这座小城已悄悄“长大”。县城北部,是城市空间扩张的主方向。这里规划了近2平方公里的商务中心区和1平方公里的蔡庄行政区,同时通过213国道6公里改线,开辟县城新的迎宾大道,往北直达浒湾乡,把浒湾乡作为县城规划区的一个新组团。时至冬季,来到这里,仍是一片热气腾腾的建设场景。健康谷区域,群众的安置小区已在紧张建设之中。将来,这里将布局一个大型城市综合体项目,建设一批特色街区和高档社区。213国道改线工地,几十台挖掘机、运输车辆一字排开,紧张地施工着。小潢河下游,县城第三座橡胶坝已经开工建设,届时,县城将实现小潢河十公里蓄水壮观景象。橡胶坝下游,一座新桥正在建设。这将是连接新县产业集聚区和商务中心区的重要通道。新桥两岸,(下转02版)

# 产业集聚区发展吸引大批农民工返乡就业 信阳农民工在家里过上元宵节

新华社郑州2月14日电(记者 尚昆 姜亮)元宵节前一天,飘飘落落的雪花,让渐渐远去的年味又浓了起来。“打工那么多年,这是第一次能在正月十五跟家人过节。”正在工厂车间里忙碌的王娟停下手中的活,乐呵呵地告诉记者,“厂长说了,元宵节放假一天。”

王娟是信阳平桥区一名普通农民。往年的这个时候,她已经远赴他乡务工。今年她在家门口找到了一份工作,“初八过来上班的,离家很近,方便。”

王娟所在的信阳市户籍人口850多万,其中中长期在外务工人员达260多万,和身边的同乡一样,外出打工的王娟跟家人在一起的时间少得可怜。“从2004年开始,我在上海一家服装厂打工,每年腊月二十七才回家,正月初六就要走,去晚了还要扣工资。元宵节、中秋节什么的,都是在外面过的。”

“在外面是能挣得多一点,但家里孩子也需要照顾,还是与家人在一起才踏实。”最近这两年,王娟更多地留在家中。期间有人介绍外出打工的机会,她都没有去。

王娟说,眼下的新工作,得益于家门口的招聘会。这个春节,很多返乡务工人员也收到了政府发来的当地用工信息。村干部让她到离家不远的就业服务中心看看,没想到一下子就找到了合适的工作。“还是跟以前一样,做服装,工资保底每月1600元,还有奖金。厂子在村子附近,也能照顾到家。”

在信阳市平桥区就业服务中心记者看到,紧挨着的招工展板从大厅摆至门口。一有村民来询问,几家企业的招聘人员就会围上去介绍情况。“招工服务通勤车”把村民带进周边厂里参观,很多人当场就报了名。

平桥区曹店村村民曹新华常年在深圳打工。今年一回家,就有村干部告诉他,县城的企业在招工,离家近,待遇也不错。“在外面钱也不好挣,在家里还能管孩子,这里有合适的工作就不走了。”

作为劳务输出大市,信阳外出务工人员一年带回劳务收入达370亿元。近年来,随着当地产业集聚区建设加快,本地企业对外务工人员返乡就业的需求日益增加。

为吸引在外务工人员返乡创业就业,当地政府春节期间发布就业岗位20多万,走访慰问外出务工人员5000多人次,发送手机招聘信息短信40余万条,发送招聘手机报60多万人次,向回家过节的外出务工人员宣传家乡变化,发展形势和用工需求。

王娟所在的国泰服装厂就是当地招商引资的产物。厂长陈奎介绍,这家企业总部位于江苏张家港的企业已在信阳开办了两家服装厂。“过年这段时间,政府带着我们在十几个乡镇做了20多个招聘会。现在还有用工缺口,打算再招200人。”陈奎说,除了用工成本较低外,他们更看重的是当地的劳动力资源潜力。“现在这边的产业集聚区越来越有名气,相信以后能留下更多当地人在家乡打工挣钱。”

# 发挥统战优势 大力招商引资

### 全市统战系统去年招商引资共引进项目182个,完成到位资金152.55亿元

本报讯(宋斌)市委统战部2013年组织全市统战系统持续扎实推进统战招商工作,并取得丰硕成果,共引进项目182个,引进客方合同投资资金426.34亿元,完成到位资金152.55亿元。

市委统战部切实做好信阳光台商工业园和信阳光台商产业园的创建及招商项目建设、管理、服务“四大职能”,遵循主导产业发展规律,倾力招商、科学规划、合理布局、产城互动,逐步完善基础设施,加大项目建设力度,持续打造“开放、活力、生态、创新”产业集聚区,力争全年规模以上企业达到50家,企业主营业务收入达到150亿元,固定资产投资48亿元,从业人员1.8万人,税收达2.5亿元,招商引资投资在5000万元以上新企业10家。

与此同时,商城县产业集聚区一方面积极破解难题,扎实开展“百日攻坚”活动,加快重点项目建设;发挥政府牵线搭桥作用,加强推进银、企合作对接,解决企业融资困难问题。另一方面,探索招商机制,转变招商方式,紧盯十个意向性项目,力争招商有大的新的突破。

程,是信阳市和浉河区重点工程。当年怀着到大城市增长见识的想法和改变家乡面貌的想法外出打工,经过几年市场经济大潮的历练,处处留心学习市场经济和经营管理知识的李广义增长了见识,更加锻炼了胆识。如今事业有成的他致富依然不忘乡亲,建设茶叶种植基地,带动群众共同致富,广义茶叶专业合作社吸收当地350户茶农为社员,2万多名农民直接受益,安排当地农民就业300多人,人均增收1500多元。

之后,政府号召茶乡、茶农经营茶叶,还给了很多的优惠政策和补贴,我就下决心回家乡进行经商。当时开的小门店,门头是自己用油漆刷的,租金也是靠政府补贴。我就凭着2000元钱和两个茶桶,开始了自己的创业生涯。”

凭借敏锐的洞察力和锐意进取的精神,李广义的公司步入了快速、健康发展的轨道,实现了个体户到民营企业的跨越。2009年9月,他投资5800万元,在董家河镇陈湾村流转土地1.3万亩,建设广义茶印象园。广义茶印象园是农业部首批授予的全国八个标准化茶园示范基地之一,被列为河南省转型升级“双千”工



责编:陈晓军 审读:赵雪峰 组版:江晨

# 小村庄 大变样

讲述人:上天梯管理区土城村妇女主任 马利金 本报记者 刘翔 整理

说起上天梯的过去和今天,我还真有很多话要说。1986年我从平桥区五里店乡嫁过来时,别人就说这是谁家的姑娘怎么会嫁到上天梯来。的确,结婚那天我随送亲的队伍天不亮就出发,由于路不通,七转八绕直到过了中午才到婆家。

上天梯山多地少,虽说有非金属矿,但过去大多都是家庭作坊式的,且都是对外出售原材料,钱没赚到多少不说,因开采而扬起的粉尘遮天蔽日,粉尘随雨水流入田地,田地便因此而不长庄稼,流入河流,又污染水

源。那时我们从来不敢开窗户,即便是这样,家里的家具还是前面抹后面又落一层灰。我们一年到头不敢穿新衣服出门,因为你穿一身新衣裳外出走一趟,回来身上头上就落上一层灰。进出拉矿石的汽车将仅有的一条上天梯通往外界的公路碾得坑坑洼洼,村民们到平桥去买个东西看个病的都是趟河过去,那叫一个难啊!

(下转02版)



# 戏台搭到家门口 村民大呼过瘾

本报讯(罗强)2月12日,农历正月十三上午,雪后的息县路口乡弯柳树村热闹非凡。息县文广新局文化馆的流动舞台车开到了村门口,铿锵婉转的唱腔响彻现场,观众看得如痴如醉,大呼过瘾。

弯柳树村是个2100多人的大村,因民风淳朴,环境优美,是息县的孝亲示范村。息县文广新局演出人员说,虽然天气很冷,但他们心里很火热。

据了解,这次共有20多个演职人员参加了演出,豫剧《干部吃亏歌》、《朝阳沟选段》、《五世请缨》,曲剧

《三子争父》等一批群众喜闻乐见的经典唱段让乡亲们大饱耳福;大鼓书《圣贤教育开新花》、快板书《传统文化正民风》、三句半《传统文化结硕果》等以息县道德模范、孝亲模范为原型编排的原创节目,令人耳目一新。

弯柳树村村民徐兰珍从头听到了尾,她激动地说:“俺这里的农民好听的、好看的。村里还有自己的业余文艺宣传队。这次,县里的专业剧团来演出,水平很高,让我们大开眼界。这么冷的天,他们这么敬业,条件这么艰苦,我们很感动!”



为丰富群众文化生活,连日来,市群众艺术馆在市群众艺术馆一楼开展了“春之韵”民乐专场演出、“春之声”合唱专场演出、“映山红”演出秀活动等一系列“春满中原”群众文化活动,吸引了我市广大群众驻足观看。图为活动现场。本报记者 黄铎 摄

# 追踪产业集聚区

# 商城县产业集聚区:调整规划布局 完善配套设施

□本报专题组

商城县产业集聚区今年将进一步加快产业集聚区配套设施建设力度,调整规划布局,完善配套设施,编制完成产城一体化规划,集聚区规划面积由原来的9平方公里拓展至11.7平方公里,对3个功能区及6个专业园区布局重新进行了调整。同时,严格落实产业集聚区企业“零阻碍”服务七项制度,严格落实“五禁止”、“十不准”规定,实行“25天宁静工作日制度”,进一步优化经济发展环境。

☆概况与亮点  
商城县产业集聚区2013年完成规模以上企业主营业务收入118.1亿元,实现规模以上工业主营业务收入99.4亿元,全年完成总投资46.4亿元,亿元以上施工项目35个,入驻规模以上企业41家,实现税收收入2.2亿元,企业从业人员达到1.97万人。在集聚区项目建设上,招商引资项目17个,其中投资5000万元以上的项目16个,新开工项目15个,建成投产项目6个。

商城县产业集聚区目前已经形成以

山信集团公司为龙头的粮油、大米加工业;以中原制糖公司为龙头的生猪饲养和制糖业;以菜子、米糠、茶油为主的油脂产业;以蜂蜜为主的蜂产品;以中药材种植为主的中药成品加工业;以丰渠源公司为龙头的甜菊糖加工业,并带动了以千叶春粮储等粮食储运、包装等配套企业发展,农副产品加工产业链的形成日渐明显。装备制造已有开源环保、中钢钢构、讯讯电子等十多家企业落户。同时,服装纺织、新型材料、仓储物流商贸等产业也形成一定规模。

# 聚焦务工创业成功人士

# 李广义:从2000元起家到资产过亿

□本报记者 张继雄

1992年,当第一届茶叶节在我市文化中心拉开大幕的时候,整个信阳茶乡都为之一沸腾;当“以茶为媒,经贸唱戏”成为市民津津乐道的话题之时,在省城打工的李广义敏锐地发现了其中的商机,带着2000元积蓄和两个茶桶以及除来的两桶茶叶,回到家乡开始经销信阳毛尖;在茶乡搭起的大舞台上,凭着过人的商业头脑,当年李广义以自己名字命名的“广义茶厂”,如今已经发展成为拥有生态有机茶种植示范园和茶叶生产基地5万亩,固定资产1.3亿元,集茶叶种植、

生产、储藏、销售、研发、茶旅游等多项功能为一体的大型股份制农业产业化龙头企业。

“1988年,我到省会郑州打工,做的是餐饮业,在大城市的历练,开拓了我的眼界,让我能够站得更高,看得更远。当时,从省城到老家,人们的消费意识有着巨大的差别,这其中就蕴含着巨大的商机。打工的时候,逢年过节,我都会给师傅带点咱们信阳的茶叶,当时最好的茶叶一斤才8元,后来我发现他们都不舍得喝,甚至还有人就把手里的茶叶当成稀世珍宝一样,天天放在床头上看。”回首往事,李广义十分感慨,“1992年第一届茶叶节